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fetreiro-tionac au Estado de Minas Gerais 

A Ordem por princípio 

O Presidente afirmou que muita coisa está acontecendo por falta de pessoal. A 

vereadora Brenda salientou que é preciso haver planejamento em cima da população 

flutuante, citando exemplos. Colocado em sua única votação, o Requerimento de 

n.º 79/2025 foi aprovado por unanimidade. Por fim, deliberaram em único turno 

o Requerimento n.º 80/2025, de autoria da vereadora Gleds Fonseca, pleiteando que o 

Executivo Municipal, por meio da Secretaria Municipal de Infraestrutura, proceda à 

implantação de sinalização na bifurcação da estrada que dá acesso à Mata, para orientar 

os condutores quanto aos riscos e incentivando a redução da velocidade. O vereador 

Sandro perguntou se a estrada em específico mencionada por esta Secretária, 

questionando se a prefeitura pode instalar sinalização no recinto. Esta Secretária 

propôs que se envie o requerimento e aguarde a resposta. O vereador Danilo sugeriu 

o envio de uma cópia do requerimento ao DNIT. Colocado em sua única votação, o 

Requerimento de n.º 80/2025 foi aprovado por unanimidade. Nada mais 

havendo a ser tratado, o Presidente declarou encerrada a sessão e convocou os nobres 

ão Ordinária a ser realizada no dia 07 (sete) de 
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Ata da 14.2 (décima quarta) Sessão Ordinária, da 1.2 (primeira) Sessão 

Legislativa da 20.2 (vigésima) Legislatura da Câmara Municipal de São João 

Batista do Glória-MG. A sessão teve início às 19h (dezenove horas) do dia 07 

(sete) de abril de 2025, sob a presidência do vereador Renato Mayer Cruz. O 

Presidente da Casa solicitou a esta Secretária a chamada nominal dos vereadores, tendo 

comparecido os seguintes edís: Alexandre Maciel, Brenda Garcia de Souza Silva, 

Cresio Costa, Danilo José Soares Marques, Gleds Donizete da Fonseca, 

Henrique Augusto Corrêa Rezende, Joel Alves Pereira, Renato Mayer Cruz e 

Tatiana Cristina de Andrade Gonçalves. Verificado o número legal de presenças, 

sob a proteção de Deus e em nome do povo gloriense, o Presidente declarou aberta a 

sessão. Na sequência a ata da sessão anterior foi deliberada e aprovada por 

unanimidade. Prosseguindo, o Presidente solicitou a esta Secretária a leitura do 

expediente do dia, que constou o seguinte. Expediente: 1 — Discussão e votação da 

ata da 13.2 (décima terceira) Sessão Ordinária, realizada em 31 (trinta e um) de março 

de 2025. Expedientes oriundos do Chefe do Poder Executivo: 1 — Convite Especial 

Mês da Conscientização do Autismo — Abril Azul, com as seguintes programações 

especiais desta semana: TERÇA-FEIRA, 08 de abril, às 18h: Formação para as esquipes 

técnicas das Secretarias Municipais de Educação, Saúde e Assistência Social com o 

professor Dr. Guilherme de Almeida, no Centro de Eventos Joanito da Fonseca 



(Formação exclusiva para os profissionais dos setores). QUARTA-FEIRA, 09 de abril, às 
19h: Palestra com o professor Dr. Guilherme de Almeida, no Centro de Eventos Joanito 
da Fonseca, com o tema “Quebrando Silêncios: Como o Autismo Mudou Minha Vida e 
Pode Transformar a Sociedade”, toda comunidade pode participar. QUINTA-FEIRA: 10 
de abril, às 19h30: Palestra com o Dr. Armando Fernandes Filho, Juiz de Direito da 
Infância e Juventude da Comarca de Cássia/MG, no Centro de Eventos Joanito da 
Fonseca, com o tema “O Bullying nas Escolas”, toda comunidade pode participar. 2 — 
Ofício 81/2025, solicitando prorrogação do prazo para resposta ao Ofício n.º 66/2025, 
de autoria da vereadora Gleds da Fonseca. 3 — Ofício n.º 71/2025, encaminhando as 
seguintes leis devidamente sancionadas: Leis Ordinárias n.ºs 1.742, 1.743, 1.744, 1.745, 
1.746, 1.747, 1.748 e 1.749, todas de 2025. 4 — Ofício n.º 79/2025, encaminhando a Lei 
Ordinária n.º 1.750 devidamente sancionada. Expedientes oriundos diversos: 1 — 
Ofício n.º 09/2025, originário do SAAE — Serviço Autônomo de Água e Esgoto de São 
João Batista do Glória, encaminhando resposta em atenção aos Ofícios n.ºs 12 e 47, 
ambos de 2025, de autoria da vereadora Gleds da Fonseca. 2 — Ofício n.º 59/2025, 
provindo da Secretaria Municipal de Infraestrutura, encaminhando resposta em atenção 
ao Ofício 59/2025, o qual encaminhou os Requerimentos n.ºs 65, 66, 67, todos de 2025, 
de autoria da vereadora Gleds. 3 — Ofício n.º 36/2025, originário da Secretaria Municipal 
de Assistência Social, encaminhando resposta em atenção aos Ofícios n.ºs 05/2025 e 
21/2025 (Requerimento 11/2025), de autoria da vereadora Gleds da Fonseca. 4 — Ofício 
n.º 58/2025, originário da Secretaria Municipal de Saúde, solicitando a cessão das 
dependências do Plenário desta Câmara Municipal, na data de 09/05/2025, das 7h às 
17h, com o intuito de realizar a 7.2 Conferência Municipal de Saúde. 5 — Inscrição para 
Uso da Tribuna em Sessão Ordinária, realizada pelo Cidadão Sálvio Luiz Campos, a fim 
de abordar os seguintes assuntos: Autismo e Equoterapia; fundação de associação e 
Parque de Exposições. 6 — Inscrição para Uso da Tribuna em Sessão Ordinária, realizada 
após o fechamento da Pauta, pelo Cidadão Jean Carlos Ribeiro Duarte, a fim de abordar 
0 seguinte assunto: Pista de Motocross ao lado do Parque de Exposições. 7 — Inscrição 
para Uso da Tribuna em Sessão Ordinária, realizada após o fechamento da Pauta, pelo 
Cidadão Marco Antônio Argenton, a fim de abordar o seguinte assunto: Pista de 
Motocross ao lado do Parque de Exposições. Expedientes apresentados pelos 
vereadores: 1 — Ofício Circular n.º 06/2025, de autoria da vereadora Brenda Garcia de 
Souza Silva, encaminhando para apreciação o Projeto de Lei n.º 10/2025, que “Dispõe 
sobre a preservação e não exclusão de arquivos nos computadores da Administração 
Direta e Indireta de São João Batista do Glória, garantindo a integridade e transparência 
das informações administrativas e dá outras providências”. 2 — Requerimento n.º 
81/2025, de autoria da vereadora Gleds Fonseca, solicitando, ouvido previamente o 
Plenário desta Câmara Municipal, que o Executivo Municipal implemente uma Feira Livre 
Diferenciada, que contemple todos os feirantes, incluindo os agricultores e produtores 
rurais de nosso município. 3 — Requerimento n.º 82/2025, de autoria da vereadora Gleds 
Fonseca, pleiteando, ouvido previamente o Plenário desta Câmara Municipal, que o 
Executivo Municipal realize reformas nos imóveis, de titularidade do Município de São 
João Batista do Glória, destinados à moradia de policiais militares que atuam no 
município. 4 — Requerimento n.º 83/2025, de autoria do vereador Danilo José Soares 
Marques, solicitando, ouvindo previamente o Plenário desta Câmara Municipal, que o
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Executivo Municipal proceda a criação de um Calendário Anual de Eventos, tendo em 

vista a crescente importância do municipio como polo turístico e o seu processo de rápida 

expansão; e a criação e realização de um festival gospel, no qual o município possa, por 

meio de recursos próprios ou de parcerias público-privadas, contratar artistas gospel e 

católicos de renome nacional. O Presidente declarou aberto o Pequeno Expediente e 

usou a palavra a vereadora Brenda, única inscrita, que apresentou seu Projeto de Lei 

relativo à não exclusão dos arquivos de computadores da administração. Dando 

continuidade, o Presidente declarou aberto o Grande Expediente e usaram a palavra 

os seguintes vereadores. O vereador Henrique, primeiro orador inscrito, declarou que 

aguardaria o posicionamento dos cidadãos inscritos para se pronunciar sobre a situação 

da pista de motocross. O vereador Joel, segundo orador inscrito, relatou que, durante 

a reunião dos vereadores e do prefeito com o deputado Cássio Soares, foram discutidas 

diversas matérias, como a realização de um levantamento no hospital para identificar as 

necessidades a fim de realizar a reabertura do bloco cirúrgico. Ainda mencionou o 

término da vacinação contra brucelose, a pendência na aquisição das lousas para o 

colégio, objeto de destinação da emenda impositiva dos vereadores, e que buscará a 

possibilidade de instalar aparelhos de ar-condicionado nas escolas. A vereadora 

Tatiana, terceira oradora inscrita, apresentou uma denúncia referente à ausência de 

um guarda escolar nas suas horas de serviço. Mostrou vídeos reforçando a denúncia e 

constatou que o servidor não comparecia aos seus turnos. Enfatizou a necessidade de 

medidas para uniformizar o controle da carga horária entre os servidores, como a 

instalação de um relógio de ponto em todos os setores. O Presidente solicitou que o 

poder Executivo seja oficiado com o pedido de integração de relógio de ponto em todos 

os setores. A vereadora Brenda, quarta oradora inscrita, tratou sobre a situação das 

atividades de motocross no município. Destacou que, embora a prática do esporte seja 

legítima, os impactos da perturbação do sossego e da poeira causaram transtornos aos 

moradores. Questionou a viabilidade de uma pista de motocross dentro do município. 

Esclareceu o uso do termo clandestino em relação à prática na reunião anterior, 

afirmando tê-lo usado em sentido técnico e que, após perguntar ao setor responsável, 

constatou que não houve permissão oficial para a ocorrência do evento. Informou que 

protocolou ofício na prefeitura para que sejam adotadas providências, visando à 

regularização da prática e à destinação de um espaço adequado para a realização do 

motocross. Ainda parabenizou o vereador Joel pela sua entrevista na rádio Colina e 

convocou os edis para uma reunião relativa à reformulação do plano diretor. O vereador 

Cresio, quinto orador inscrito, destacou as demandas encaminhadas ao deputado Cássio 

Soares, mencionando, entre elas, a requisição por verba destinada à construção de um 

novo quartel para a Polícia Militar. Informou que o novo carro da Câmara Municipal foi 

entregue na quinta-feira. O vereador Danilo, sexto orador inscrito, informou que 

“foram dois ônibus autorizados pelo Cássio Soares para São João Batista do Glória”. 

Afirmou que itens de utilização contínua, como os parquinhos, necessitam de 

manutenção periódica e que fará visita aos municípios para saber como tem funcionado 

a estrutura da saúde na região. Endossou o convite da vereadora Brenda. Explanou a



ferramenta administrativa “5W2H" e criticou a falta de uma equipe de planejamento no 
municipio, citando exemplos. Opinou que deveria existir uma lei que fizesse com que o 
prefeito apresentasse, anualmente, uma estrutura de planejamento. Sobre a causa do 
autismo, leu uma carta destinada ao público interessado na questão, na qual defendeu 
uma maior inclusão de crianças que possuem essa condição. Convidou a população a 
uma palestra relacionada ao tema do autismo no centro de eventos Joanito da Fonseca. 
Anunciou que tem uma reunião marcada para implantar o UAI (Unidade de Atendimento 
Integrado) na Casa legislativa. O Presidente ressaltou a fala do vereador Danilo sobre 
a questão do autismo. Agradeceu ao deputado Cássio Soares por ser “solícito às 
demandas”. Sobre o motocross, endossou a fala da vereadora Brenda, afirmando querer 
encontrar a melhor solução para ambos os lados. Na sequência, o Presidente declarou 
encerrado o Grande Expediente e facultou a palavra aos cidadãos inscritos na Tribuna 
Popular. O Cidadão Sálvio Luiz Campos, primeiro inscrito, apresentou um projeto 
que contempla a implantação de atividades de equoterapia no parque de exposição, 
enfatizando que, para pessoas que sofrem acidentes ou sequelas, “a cura está no 
cavalo”, Ele relatou que, em Brasília, conseguiu apoio para sua ideia. Questionado pelo 
vereador Danilo, o cidadão afirmou ter três Cavalos, e que os vereadores podem 
conhecê-los. Criticou a falta de agilidade na realização do raio-x. O vereador Danilo 
confrontou as generalizações feitas pelo cidadão Sálvio quanto aos trabalhos dos edis. 
O cidadão Sálvio pediu por mais união entre os vereadores na luta por causas como a 
do autismo. O vereador Sálvio criticou a associação destinada ao público autista pela 
não-incorporação da equoterapia. A vereadora Tatiana questionou a fala do cidadão, 
indagando como uma associação sem recursos poderia montar um projeto de 
equoterapia. O vereador Danilo nomeou os projetos que propôs em prol da causa das 
pessoas atípicas. O Cidadão Jean Carlos Ribeiro Duarte, segundo inscrito, registrou 
sua preocupação com a instalação de uma pista de motocross nas imediações do 
município. Ele expressou preocupação com os transtornos sofridos pelos moradores. 
Esta Secretária reforçou as reclamações feitas em relação ao barulho excessivo, 
afirmando que será marcada uma reunião com o Executivo. O vereador Joel afirmou 
que foi procurado quanto à construção de uma pista nas Palmeiras, que disse não saber 
por que não deu certo. Adicionou que as terras estão na justiça e que recebeu 
indagações de por que a pista foi montada dentro dessa condição. Esta Secretária 
reforçou sua fala e questionou se havia uma ambulância disponível no recinto. O 
Presidente defendeu a atuação dos vereadores quanto ao assunto e que o papel desta 
Casa seria o de intermediar uma solução. O cidadão Jean criticou a falta de agilidade 
na resposta do Executivo sobre a concessão de um alvará para a realização do esporte. 
O vereador Sandro endossou a fala do cidadão Jean e reafirmou que os vereadores 
não são contra o esporte. O vereador Danilo parabenizou a atitude dos cidadãos de 
buscar por diálogos nesta Casa Legislativa e defendeu o papel de intermediação da 
Câmara. O vereador Sandro ressaltou que o Executivo não é contra o esporte. O 
cidadão Jean ainda se declarou um apoiador do esporte feito dentro das condições 
corretas. Em resposta a uma pergunta do vereador Sandro, o Sr. Paulo, assessor 
jurídico desta Casa, argumentou que o Executivo poderia ajudar no incentivo do esporte 
desde que haja legalidade quanto a questão do espaço e a posse de alvará. O Cidadão 
Marco Antônio Argenton, terceiro inscrito, informou ser residente do condomínio Boa
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Vista, onde o muro de sua casa se encontra a 283 metros da pista. Contou que teve que 

deixar sua residência devido ao barulho intenso. Esclareceu ser a favor do esporte, desde 

que feito da forma correta. O vereador Henrique se mostrou a favor da prática do 

esporte, criticando apenas a forma como ele tem sido organizado. O Presidente 

parabenizou a postura dos oradores da tribuna popular e que irá conversar com o 

Executivo. O vereador Joel parabenizou o trabalho do sargento Sabino. O Presidente 

se comprometeu a destinar recursos por meio de emenda impositiva para a associação 

dos motociclistas desde que este “esteja em dia”. A vereadora Brenda instruiu aqueles 

interessados a buscarem uma cópia do ofício. Sem mais cidadãos inscritos, o 

Presidente declarou encerrada a Tribuna Popular e passou para a apreciação da 

Ordem do Dia, a qual iniciou com a deliberação, em único turno, do Requerimento n.º 

81/2025, de autoria da vereadora Gleds Fonseca, solicitando que o Executivo Municipal 

implemente uma Feira Livre Diferenciada, que contemple todos os feirantes, incluindo 

os agricultores e produtores rurais de nosso município. O vereador Danilo questionou 

o objeto do requerimento, ao que esta Secretária realizou a leitura da justificativa. A 

vereadora Tatiana questionou se, no caso, haveria duas feiras, ao que esta 

Secretária respondeu acreditar que não há necessidade. O vereador Sandro 

questionou se o interesse desta Secretária seria fortalecer a feira já existente, ao que 

esta respondeu afirmativamente. Colocado em sua única votação, o Requerimento 

de n.º 81/2025 foi aprovado por unanimidade. Em seguida, iniciaram a discussão 

em único turno do Requerimento n.º 82/2025, de autoria da vereadora Gleds Fonseca, 

pleiteando que o Executivo Municipal realize reformas nos imóveis, de titularidade do 

Município de São João Batista do Glória, destinados à moradia de políciais militares que 

atuam no município. Colocado em sua única votação, o Requerimento de n.º 

82/2025 foi aprovado por unanimidade. Por fim, deliberaram em único turno o 

Requerimento n.º 83/2025, de autoria do vereador Danilo José Soares Marques, 

solicitando que o Executivo Municipal proceda a criação de um Calendário Anual de 

Eventos, tendo em vista a crescente importância do município como polo turístico e o 

seu processo de rápida expansão; e a criação e realização de um festival gospel, no qual 

o município possa, por meio de recursos próprios ou de parcerias público-privadas, 

contratar artistas gospel e católicos de renome nacional. O vereador Danilo justificou 

seu requerimento, explicando os possíveis benefícios. O Presidente endossou o 

requerimento do vereador. A vereadora Brenda informou que a temática de suprir os 

períodos do ano com eventos já está sendo discutida dentro do Conselho Municipal de 

Turismo e endossou o requerimento. Colocado em sua única votação, o 

Requerimento de n.º 83/2025 foi aprovado por unanimidade. A seguir, o 

Presidente Renato encaminhou o projeto que entrou em leitura para a Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação, a fim de que faça a análise da matéria. Nada mais 

havendo a ser tratado, o Presidente declarou encerrada a sessão e convocou os nobres 

edis para a 15.2 (décima quinta) Sessão Ordinária a ser realizada dia 14 (quatorze) 

de abril de 2025, segunda-feira, às 19h. Eu, BI E S % da E YE, Secretária
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